宋扬和汉斯的故事今天接着说

央视"讲述""宋扬漂洋过海的承诺",感动无数观众

## 汉斯问:宋,你要是结了婚,是不是就不管我了

# 宋阳说:无论什么时候,我都不会放弃你

汉斯已经习惯了在郑州的生活,已经把这里当成自己的家



打电话有稿费

□记者 廖谦/文 廖谦 张翼飞/图

#### 前情提要

前天,视频《留学生领回个洋 老汉——宋扬和汉斯的故事》感 动了众多网友。

宋扬是郑州小伙儿。在英国 留学的8年间,和在英国定居的瑞士老人汉斯结成忘年交,两人相 依为命.相互照料。

2003年晚报报道了他们的故事,当时宋扬向晚报记者承诺:照顾汉斯一辈子。

时隔9年,晚报记者再次见到了宋扬和汉斯,见证了他们不是亲人胜似亲人的情感,而宋扬一直坚持了他9年前的承诺。

近日,央视"讲述"节目也讲述了宋扬"漂洋过海的承诺"。

#### △ 带着对汉斯的牵挂回国

2007年夏天,在英国留学8年的宋 扬毕业了。他选择了回国,要为国家做 点贡献。

已经70多岁的汉斯也知道这一 天会来临,他对宋扬说:"宋,你早晚 要回去的,你不用管我,我老了,不能 耽误你。"

宋扬回忆中,老汉斯说这话的时候 眼神是那么的无助和留恋,他心里一阵 酸楚,知道汉斯已经无法离开他,于是 他告诉汉斯"我不会不管你"。

宋扬打算先回国看看有没有合适 的工作。回国前,他给汉斯准备了大量 食品和生活用品,并拜托邻居在他离开 的时间里多照顾汉斯。

宋扬带着对汉斯的牵挂回到了郑 州。

#### B "宋,我去找你吧, 我要去中国……"

宋扬回国后,汉斯又恢复了无人 陪伴的孤独生活,和宋扬8年的朝夕相 处已经使他完全不能适应再次独自一 人的生活。他天天往宋扬的家里打电 话。

"宋,我的刮脸刀哪儿去了","洗衣机坏了怎么办","我的什么东西放哪儿了"……宋扬总是电话里耐心地告诉汉斯。

他们在英国一起生活的时候,总 是宋扬帮汉斯打理一切,宋扬不在身 边,汉斯已经无法自己生活。

分别的9个月,宋扬没睡过一个安 稳觉。因为时差原因,他和汉斯每天 都是凌晨三四点钟通电话。

宋扬的家人也经常接到老汉斯从 英国打来的电话,宋扬的妈妈说,汉斯 打过来电话总是说:"宋,我去找你吧, 我要去中国……"宋扬妈妈也感觉到 他们已经分不开了。



汉斯和宋 扬在一起的时候,总是很自 然地握着手。





#### 管理,"我不能放弃他",宋扬 要接汉斯来中国

一天,正在贵阳出差的宋扬接到汉斯的一个邻居打来的电话,邻居说,已经晚上八九点钟了,汉斯还没回家。

宋扬急坏了,他打电话请他在英国的邻居、同学和朋友找汉斯。宋扬找来纸笔,画出汉斯常去哪儿、该怎么找,路线用传真发过去,并电话遥控找人,终于找到了汉斯。

邻居说,宋扬回国后,汉斯不知道换洗衣服,留给他的几百瓶罐头也吃完了,总是吃些生凉食品。

最要命的是汉斯情绪很差,经常酗酒,结果本来就年迈虚弱的汉斯患上了股骨坏死。

宋扬赶快与在英国的朋友联系帮汉斯找医院,但是治疗前的大量检查,由于人多,一直预约不上。而且手术后也要有半年的恢复期,需要有人照顾,这下可让宋扬难为坏了。

当汉斯打来电话说自己腿疼得走不成路时,宋扬的心里十分难过,他跟家里商量要把汉斯接到郑州来治疗,并告诉家人:"我不能放弃他!"

"看着宋扬态度那么坚决,我们一家人也终于理解了宋扬和汉斯的那种无法割舍的情感。"宋扬的妈妈说,家里人知道宋扬在英国留学期间,汉斯给宋扬不少帮助,把老人接回来也是一种感恩。

## 分别9个月,汉斯被接到了郑州

2008年5月,在宋扬朋友帮忙下,汉斯来到中国。为了找宋扬,汉斯放弃了在英国的免费医疗、福利以及他自己的家。

在上海的机场,分别9个月的两人见面了。看到坐在轮椅上的汉斯已经瘦得不成样,满脸胡子茬,穿着皱巴巴的西装,宋扬抱着汉斯哭了。

回到郑州,宋扬立即为汉斯找医院进行髋关节置换手术,所有的治疗费用全部 是宋扬的家人拿出来的。

经过2个月的治疗和康复,汉斯终于站起来了,可以自如行走。这两个月,宋扬和他的家人付出了大量心血和精力,宋扬的

妈妈经常为汉斯按摩理疗,在一家人的帮助下汉斯恢复得很快。

2010年的2月,刚过完春节,汉斯又病倒了。 这次,汉斯得的是急性骨髓炎,从颈部

这次, 汉斯侍的是急性骨髓炎, 从颈部以下不能动弹, 严重的时候除了两只眼睛 能动。

宋扬一家人全力救治,又经过2个月的 治疗,汉斯奇迹般地恢复了。 汉斯在宋扬家得到了如亲人般的照

汉斯在宋扬家得到了如亲人般的照顾。宋扬存放着一段视频;在一次宋扬的家宴中,一名萨克斯手吹了一段《友谊地久天长》,汉斯听得老泪纵横。

#### □ 逛街、吃饭、旅游,汉斯总是跟着小两口

汉斯来到宋扬家后,宋扬也找了女朋友,汉斯担心地问宋扬:"宋,你要是结婚了,是不是就不管我了?"

宋扬告诉汉斯,无论什么时候他都不 会放弃汉斯。

宋扬的女友很理解他,也跟宋扬一起 来照顾汉斯。

"汉斯到哪儿都跟着我俩,逛街、吃饭、旅游,总是我们3个人在一起。"宋扬说,他 们从恋爱到结婚,汉斯总是和他们形影不 离。"他离不开我,就跟个孩子似的,离不开 大人,我们两口看电视时,他也是凑到我身边,只要我在家他就往我身边凑。"

为了更好地照顾汉斯,宋扬贷款买了一套高层,方便汉斯上下楼,还为汉斯安排了一间大房子,屋里面摆着大屏幕液晶电视,宋扬给汉斯准备了近千部英文电影,让汉斯没事儿的时候看。宋扬还买来很多英文画刊,汉斯看到自己喜欢的地方就用纸片夹着,等宋扬回来一起分享。

汉斯见证了宋扬的恋爱、结婚、生子, 每一次大喜的日子,汉斯都感到十分幸福。

### 厂 "这里就是我的家"

宋扬拉开汉斯的一个抽屉,里面放着 汉斯用的美容用品。"汉斯很爱美,这是去 皱霜,他要我给他买的,他总是想年轻一 点,想让脸上的皱纹少点。"宋扬笑着说。

"汉斯有一颗童心,你看他的床上、床 头都摆着小玩具,这些都是他让我买来,他 自己布置的。"

汉斯很注重环保,他们家阳台后面是 个漂亮的花园,花园里有个水池,汉斯平时 喜欢站在阳台的窗户前观赏,每当他看到 有小孩往水池里扔东西,他就告诉宋扬: "宋,有人往水池里扔脏东西,你去帮忙捡 出来吧。"

采访结束,我们准备离开宋扬家,汉斯 看到摆放在桌子上的照片有些凌乱,就悄 悄地坐在那儿收拾整齐。

"Do you want to go back?"记者让宋扬 当翻译问汉斯"想不想回去"?"no,This is my home!"汉斯摇摇头坚决地说,"不,这里就是我的 家!"